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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 
Τις τελευταίες ημέρες εκδηλώνεται με αυξητική ένταση το φαινόμενο της απορροής νεκρών ψαριών 
(μη θαλάσσιας προέλευσης) στον ευρύτερο χώρο του κόλπου του Βόλου, μέσω του χειμάρρου Ξηριά 
με προέλευση αυτών την ευρύτερη (πλημμυρική) περιοχή της λίμνης Κάρλας. 
Το φαινόμενο αυτό, λειτουργεί καταστροφικά σε βάρος χιλιάδων επαγγελματιών που 
δραστηριοποιούνται στον Βόλο και την ευρύτερη περιοχή και δημιουργεί δυνητικούς 
περιβαλλοντικούς κινδύνους και εν τέλει προσβάλλει την εικόνα της πόλης και εν γένει τη Μαγνησίας 
γεγονός που επιβάλει αμεσότητα, συντονισμό και πληρότητα ενεργειών όλων όσοι θεσμικά 
εμπλέκονται στην αντιμετώπιση του φαινομένου σε προληπτικό ή/και κατασταλτικό επίπεδο.  
Με αφορμή την εμφάνιση του φαινομένου των νεκρών ψαριών στην ευρύτερη περιοχή του κόλπου 
του Βόλου, επιχειρείται η «στοχοποίηση – ενοχοποίηση» του Οργανισμού Λιμένος Βόλου μέσω 
σειράς δημοσιεύσεων ΜΜΕ, που εν τέλει διαστρέφουν τον ρόλο του Οργανισμού στην προκειμένη 
περίπτωση και αδικούν τις προσπάθειες του για την επίλυση του προβλήματος, στο μέτρο της 
αρμοδιότητάς του. 
Στο πλαίσιο αυτό προς αποκατάσταση τα αλήθειας επισημαίνουμε με έμφαση τα ακόλουθα: 

1. Ο Οργανισμός Λιμένος Βόλου ουδόλως ευθύνεται για τον πυρήνα του προβλήματος, δηλαδή 
για τον θάνατο εκατοντάδων χιλιάδων ψαριών της λίμνης Κάρλας 

2. Ο Οργανισμός Λιμένος Βόλου ουδόλως ευθύνεται για την απορροή των νεκρών ψαριών της 
Κάρλας μέχρι την εκβολή του χειμάρρου Ξηριά η οποία οφείλεται στο γεγονός ότι το 
θυρόφραγμα της λίμνης παρέμεινε ανοιχτό μέχρι το μεσημέρι της 27ης Αυγούστου, ενώ 
παράλληλα δεν ελήφθησαν μέτρα συγκράτησης αυτών σε επίκαιρα ανάντι σημεία του 
χειμάρρου.  

3. Ο Οργανισμός Λιμένος Βόλου είναι αποδέκτης του προβλήματος που έχει δημιουργηθεί από 
πράξεις ή παραλείψεις τρίτων καθώς κλήθηκε να διαχειριστεί το φαινόμενο της περισυλλογής 
τεραστίων όγκων νεκρών ψαριών στους χώρους αρμοδιότητάς του (δηλαδή αποκλειστικά και 
μόνο εντός του Λιμένα Βόλου, μέχρι Αγ. Κωνσταντίνο και την παραλιακή ζώνη Αγριάς). Η 
σχετική διαδικασία υλοποιείται συστηματικά από εργολαβίες του Οργανισμού Λιμένος Βόλου 
ήδη από την 19η Αυγούστου 2024 ενώ από την 27η Αυγούστου (ημερομηνία που κατέστη 
δυνατή η προμήθειά του από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Βόλου) έχει τοποθετηθεί στην εκβολή 
του χειμάρρου Ξηριά, κατάλληλο για την προοριζόμενη χρήση του δίχτυ συγκράτησης των 
νεκρών ψαριών που απορρέουν στο Λιμένα Βόλου, που όμως δεν μπορεί μεμονωμένα να 
συγκρατήσει τον τρέχοντα όγκο των νεκρών ψαριών. Γίνεται μνεία ότι τα συλλεγόμενα νεκρά 
ψάρια παραδίδονται στην αρμόδια Υπηρεσία της Περιφέρεια Θεσσαλίας, προς καύση, με 
βάση την προβλεπόμενη διαδικασία.  
 

Από τα παραπάνω, προκύπτει με σαφήνεια ότι, ο Οργανισμός Λιμένος Βόλου, αφενός υφίσταται 
ανυπαίτια τις συνέπειες πράξεων και παραλείψεων τρίτων που προκάλεσαν ή δεν απέτρεψαν το 
φαινόμενο των νεκρών ψαριών της Κάρλας, αφετέρου, από την πλευρά του κατέβαλλε κάθε δυνατή 
προσπάθεια για την άμβλυνσή του (σε εξέλιξη) προβλήματος, λαμβανομένης πάντοτε υπόψη της 
ιδιαίτερης έκτασης και έντασης του τελευταίου.  
 
Στο πλαίσιο αυτό – μετά τη λήξη της τρέχουσας συγκυρίας αντιμετώπισης του φαινομένου – ο 
Οργανισμός Λιμένος Βόλου θα εξετάσει το ζήτημα των ευθυνών όσων συνέβαλλαν με πράξεις και 
παραλείψεις τους, στην πρόκληση ή/και μη αποτροπή εμφάνισης του προβλήματος, παράλληλα δε, 
όσων έσπευσαν (άκριτα και χωρίς γνώση των ακριβών συνθηκών του ζητήματος) να τον 
«ενοχοποιήσουν», εξομοιώνοντάς τον στην ουσία με όσους προκάλεσαν το συγκεκριμένο πρόβλημα. 


